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Cuvânt înainte 
Acești termeni de referință au fost pregătiți de către UCIP IFAD și se bazează pe prima ediție a 
modelului de documentație-standard de achiziții pentru Termenii de Referință emis de IFAD, 
disponibil la adresa www.ifad.org/project-procurement Acest document urmează a fi utilizat pentru 
achiziționarea de servicii în cadrul proiectelor finanțate de IFAD.  

IFAD nu garantează integralitatea, acuratețea sau traducerea, dacă este cazul, sau orice alt aspect în 
legătură cu conținutul acestui document.

http://www.ifad.org/project-procurement
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                                                    Termeni de referință (TdR) 
  

Consultant în domeniul rezilienței climatice 

                        pentru implementarea activităților de restaurare ecologică ASAP  

                                     în cadrul Proiectului de Reziliență Rurală (PRR) 
 

1. Client 
Clientul pentru această misiune este Unitatea Consolidată pentru Implementarea Programelor 
IFAD (UCIP IFAD), care este responsabilă pentru managementul și implementarea zilnică a 
Proiectului de Reziliență Rurală. 
 
2. Contextul țării 
Moldova este o economie mică, cu venituri medii inferioare. Deși se numără printre cele mai 
sărace țări din Europa, de la începutul anilor 2000 a înregistrat progrese semnificative în 
reducerea sărăciei și în promovarea unei creșteri incluzive. Agricultura este un pilon central al 
economiei naționale moldovenești și principala sursă de existență în zonele rurale. Ultimii ani 
sunt marcați de secetă, ceea ce a evidențiat o altă vulnerabilitate majoră a țării - expunerea 
sporită la șocurile climatice. Schimbările climatice și consecințele acestora asupra agriculturii 
și silviculturii din Republica Moldova sunt principalele subiecte discutate la nivel 
guvernamental. 
 
3. Contextul proiectului 

Proiectul Proiectul  de Reziliență Rurală (PRR) 
Lansarea proiectului 14/08/2017 
Finalizarea proiectului 30/09/2023 

Data de finalizare a grantului ASAP prelungită - 31/03/2024. 
Obiectivele proiectului ▪ Îmbunătățirea nivelului de trai al populației rurale din 

Republica Moldova, reducerea sărăciei și a fluxului de 
migrație din zonele rurale. 

▪ Consolidarea rezilienței la schimbările climatice, 
creșterea competitivității și a oportunităților economice 
pentru micii fermieri din zonele rurale. 

Aria și grupurile țintă 
ale proiectului 

▪ Proiectul are acoperire națională 
▪ Grup țintă: mici fermieri, tineri antreprenori, femei 

antreprenor, grupuri de producători 
Agenția de 
implementare 

Unitatea Consolidata pentru Implementarea Programelor IFAD  

Componentele 
proiectului 

Componenta 1: Îmbunătățirea capacității de adaptare a micilor 
fermieri și a întreprinderilor agricole: 
Componenta 2: Suport pentru dezvoltarea întreprinderilor 
agricole 

 
4. Contextul sarcinii 
În scopul stimulării creșterii activităților agricole și de afaceri strategice în sectorul rural al 
Republicii Moldova, Guvernul Republicii Moldova a semnat un-Acord cu Fondul Internațional 
pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD) privind finanțarea Proiectului de Reziliență Rurală (PRR). 
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Proiectul este conceput în beneficiul mediului și al gestionării durabile a resurselor naturale. 
Accentul pus pe producția ecologică reziliență la schimbările climatice este integrat în 
intervențiile proiectului, prin oferirea de investiții și asistență tehnică producătorilor agricoli 
pentru adaptarea principiilor agriculturii conservative în sistemele de producție și a practicilor 
de restaurare a eco-sistemelor pentru a spori reziliența terenurilor agricole și a comunităților 
rurale din Republica Moldova. Aceste intervenții specifice sunt co-finanțate printr-un grant de 
5 milioane de dolari SUA din partea Programului de adaptare pentru micii fermieri (Adaptation 
for Smallholder Agriculture Programme - ASAP) 
 
5. Obiectivele sarcinii 
Obiectivul acestei sarcini este de a contracta un consultant în domeniul rezilienței climatice 
(CRC), cu o experiență solidă în domeniul mediului, silviculturii, dezvoltării agriculturii și/sau 
gestionării durabile a resurselor naturale, pentru a îndeplini sarcinile de implementare a 
activităților proiectului, cu un accent deosebit pe activitățile de restaurare ecologică care 
cuprind reabilitarea și/sau înființarea de până la 24 de sisteme de centuri de protecție de 
aproximativ 10 ha fiecare (pentru autoritățile publice locale - APL), (ii) până la 245 ha de 
învelișuri de iarbă (atât pentru APL, cât și pentru micii fermieri privați), precum și (iii) până la 
20 ha de învelișuri de vegetație în zonele de captare a sistemelor de apă și a rezervoarelor.  
 
6. Domeniul de activitate 
În cadrul acestei evaluări, Consultantul în domeniul rezilienței la schimbările climatice va 
îndeplini următoarele sarcini legate de intervențiile privind perdelele de protecție și 
pășunile: 

a. sa  asigure punerea î n aplicare s i monitorizarea adecvata  s i la timp a activita t ilor î n 
conformitate cu Planul de lucru s i bugetul anual (AWPB), cu Manualul de implementare 
a proiectului (PIM) s i cu alte documente PRR aferente; 

b. sa  coordoneze, sa  efectueze vizite pe teren s i sa  supravegheze activitatea prestatorilor 
de servicii, pe baza contractelor semnate pentru î nfiint area/restaurarea de perdele de 
protect ie s i de î nvelis uri de iarba /vegetat ie; 

c. ofera  sprijin s i consultant a  relevanta  prestatorilor de servicii s i beneficiarilor î n 
implementarea lucra rilor; 

d. participa  la toate s edint ele Comisiei de recept ie a lucra rilor la diferite etape s i la s edint a 
Comisiei de recept ie finala  a lucra rilor pentru î nfiint area de perdele forestiere de 
protect ie s i pa s uni; 

e. verifica  volumul s i calitatea serviciilor prestate de ca tre expert i, prestatori de servicii, 
analizeaza  s i aproba  rapoartele, protocoalele de finalizare a serviciilor, semneaza  notele 
de proces-verbal pentru pla t ile expert ilor s i prestatorilor de servicii contractat i pentru 
implementarea activita t ilor din cadrul activita t ii gestionate; 

f. redacteaza  contractul de donat ie s i asigura  semnarea acestuia cu beneficiarii la 
finalizarea integrala  a lucra rilor pe baza ca ruia Beneficiarul va deveni proprietar deplin 
al grantului; 

g. colecteaza  datele/informat iile de referint a  pentru monitorizare s i includerea acestora 
î n rapoartele de proiect, publicat ii etc.; 

h. contribuie î n mod relevant la elaborarea rapoartelor semestriale de activitate s i a 
rapoartelor anuale de activitate; 

i. contribuie î n mod relevant la prega tirea informat iilor pentru misiunile de supraveghere;  
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a. asigura  implementarea activita t ii de instruire a personalului din sectorul forestier 
conform contractului semnat cu prestatorul de servicii (activitate î n curs de 
desfa s urare); 

j. asigura  î ndeplinirea altor sarcini s i responsabilita t i conform descrierii postului pentru 
aceasta  pozit ie 

 
7.          Consolidarea capacităților și transferul de cunoștințe  
Consultantul în domeniul rezilienței la schimbările climatice se va strădui să acumuleze 
cunoștințe organizaționale și să facă schimb de lecții cu colegii și alți actori din sector prin 
diferite mecanisme formale. 
 
8. Calificările și experiența consultantului: 
Criteriile de preselecție sunt: 

Criteriul Punctajul 
1. Calificări generale:  15 

Diplomă universitară (licență) în agricultură, mediu, silvicultură, 
gestionarea resurselor naturale sau în alte domenii conexe. O diplomă de 
master într-un domeniu relevant va fi considerată un avantaj. 

10 

Participarea la cursuri internaționale de specializare în domeniul 
Mediului, Silviculturii, Managementului Resurselor Naturale.   

5 

Experiență anterioară specifică în domeniul pentru postul vacant: 30 
Cel puțin 3 ani de experiență în domeniul mediului, al silviculturii, al 
gestionării resurselor naturale sau în alte domenii relevante. 

15 

Experiență de cel puțin 1 an în implementarea proiectelor de dezvoltare 
legate de agro-foresterie, înmulțirea pepinierelor de plante forestiere, 
dezvoltarea ecosistemelor, reabilitarea și ameliorarea terenurilor, 
protecția mediului înconjurător.  

10 

Cel puțin 1 experiență de proiect în elaborarea și organizarea de instruiri 
în domeniul mediului, al silviculturii, al gestionării resurselor naturale 
sau în alte domenii similare. 

5 

3. Competențe (prin interviu pentru candidații care au obținut cel 
puțin 35 de puncte la criteriile de mai sus 1 - 2): 

55 

Abilități excelente de soluționare a problemelor și abilități analitice, 
folosind creativitatea și inovația 

10 

Abilități de comunicare (abilități de facilitare a activităților de grup), de 
networking și de coordonare cu diverse părți interesate 

10 

Test tehnic de competență (cunoașterea sectorului și aptitudini în 
domeniul planificării și monitorizării bugetare) 

15 

Competențe de utilizare a calculatorului, în special instrumentele de 
productivitate Office 

10 

Competențe lingvistice: Cunoașterea fluentă a limbii române și o bună 
cunoaștere a limbii engleze scrise și vorbite. 

10 

TOTAL 100 
Calificativul: foarte slab 10-30%; slab 31-69%; satisfăcător 70%; bun 71-85%; foarte bun 85-100% 
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Consultantul va fi selectat în conformitate cu metoda de procurare a selectării individuale a 
consultanților (ICS) stabilită în manualul de procurări al proiectului IFAD, care poate fi accesat 
prin intermediul site-ului IFAD la adresa https://www.ifad.org/documents. Candidații clasați 
pe primele locuri vor fi invitați în timp util să prezinte o ofertă tehnică și financiară care va fi 
evaluată și negociată. Punctajul de trecere pentru preselecție este de 70 de puncte. 
 

9. Locația și perioada de executare  
Consultantului i se va oferi un contract de muncă pe perioadă determinată în baza unui 
program de lucru de 40 de ore săptămânal la Unitatea Consolidată pentru Implementarea 
Programelor IFAD cu sediul în orașul Chișinău, Bld. Ștefan cel Mare nr. 162.   
Consultantul va trebui să efectueze vizite în teren în mod regulat (aproximativ 10 zile pe lună) 
pentru a asigura o monitorizare atentă a intervențiilor proiectului legate de reabilitarea 
ecologica. 
Începutul preconizat al atribuțiilor este 1 aprilie 2023. Sfârșitul contractului este 31 martie 
2024 (corespunzător datei de finalizare a proiectului). 
Pentru consultant va fi stabilită o perioadă de probă de trei luni, care va începe de la data 
semnării contractului. 
 

10. Coordonarea proiectului 
Consultantul va lucra sub supravegherea generală a directorului de proiect și în strânsă 
colaborare cu coordonatorii de componente și cu departamentul M&E. Consultantul va raporta 
directorului UCIP IFAD. 

11. Servicii și facilități care urmează să fie oferite de client 
UCIP IFAD va pune la dispoziție spațiu de lucru, echipamente de birou și facilități de 
comunicare (calculator, xerox, imprimantă, fax, scaner, conexiune la internet etc.), precum și 
orice alte mijloace și suport necesar pentru consultant în vederea îndeplinirii acestei misiuni. 
Pentru vizitele în teren, UCIP va pune la dispoziția consultantului transportul.   
 

12. Servicii și facilități care urmează să fie prestate de către consultant 
Consultantul va trebui să asigure transportul propriu (la și de la birou) și un instrument de 
comunicare personală. 

https://www.ifad.org/documents/38711624/39421018/proc_handbook_e.pdf/2febc53a-4244-4447-a788-d06a632fd3b5

